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Oordeel Hoge Raad De Hoge Raad heeft in zijn arrest 
van 10 juli 2015 (ecli:nl:hr: 2015:1779) beslist dat ook 
voor de verrekening van de verliezen moet worden 
aangesloten bij de boekjaren. In het voorgaande 
voorbeeld blijft dus € 60.000 vooralsnog onverrekenbaar.

Gevolgen voor andere regelingen?
Op dit moment is het nog de vraag of het oordeel van de 
Hoge Raad ook kan worden doorgetrokken naar andere 
fiscale regelingen van de Wet op de vennootschaps
belasting. Gedacht kan worden aan bijvoorbeeld de 
herinvesteringsreserve. Een van de voorwaarden hiervan 
is dat de HIR binnen drie jaar moet worden aangewend. 
De vraag is dus of het ‘extra boekjaar’ in het jaar van 
voeging als een afzonderlijk jaar moet worden 

aangemerkt. Nadere rechtspraak zal hier duidelijkheid 
over moeten geven.

bz-advies

In het jaar van voeging kent de dochtervennootschap twee boekjaren. 
Dit geldt ook voor de verrekening van verliezen. Dit kan nadelig zijn. 
Wees hier dus alert op voordat de fiscale eenheid wordt aangegaan. 
Om die reden kan het wellicht aantrekkelijk zijn om het aangaan van 
de fiscale eenheid te laten samenvallen met de aanvang van het 
boekjaar van de dochtervennootschap. 

  Let bij het aangaan van een fiscale eenheid voor de vennootschapsbelasting op de verschillende 
boekjaren van de deelnemende vennootschappen. Bij voeging midden in het jaar krijgt een 
dochteronderneming twee boekjaren. Dit kan gevolgen hebben voor de verliesverrekening en mogelijk andere 
regelingen zoals de herinvesteringsreserve. Laat zo mogelijk de voeging in de fiscale eenheid samenvallen 
met het begin van het boekjaar.

btw - moeiende holding

Voorkom beperking aftrek voorbelasting
Onlangs heeft het Europese Hof van Justitie een uitspraak gedaan die het recht 
op aftrek van voorbelasting van moeiende holdings beperkt. Met een eenvoudige 
maatregel is het recht op aftrek echter veilig te stellen. 

Zuivere holding Als de kernactiviteit van de holding het 
passief houden van aandelen is, worden volgens het 
Europese Hof (ecli:eu:c:2015:496) geen economische 
activiteiten verricht, zodat de holding niet kwalificeert als 
ondernemer voor de btw. Als gevolg daarvan bestaat er 
geen recht op aftrek van voorbelasting. Een dergelijke 
holding wordt in het vakjargon ook wel een ‘zuivere 
holding’ genoemd.

Moeiende holding Tegenover de ‘zuivere holding’ staat de 
‘moeiende holding’. De moeiende holding bemoeit zich 
wel met de activiteiten van haar dochtervennoot
schap(pen) en ontvangt hiervoor van de dochtervennoot
schap(pen) een vergoeding, vaak in de vorm van een 
managementvergoeding. Dit zijn wel economische 

activiteiten, zodat er sprake is van ondernemerschap voor 
de btw. De moeiende holding heeft dus recht op aftrek 
van voorbelasting.

Beperking aftrek 
Het komt voor dat een holding zich niet (tegen 
vergoeding) met al haar dochtervennootschappen 
bemoeit. Uit uitspraken van het Europese Hof volgt dat 
in dat geval de btw op kosten die zien op alle activiteiten 
van de holding naar verhouding van de economische en 
niet-economische activiteiten aftrekbaar zijn. 
Het aftrekrecht van de holding wordt op die wijze dus 
beperkt.

  Voorkom beperking van het recht op aftrek van voorbelasting van een moeiende holding door van alle 
dochtermaatschappijen waarmee de holding zich bemoeit, een vergoeding te vragen. 


